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Introduction '

Nous avons étudié les relations blometrlques de 1a palourde de
. la Baie de Santander,en considérant deux groupes de mesures: les
_ mesures. llnealres(mms et les mesures ponderales(g)

‘Relatlons entre 1es mesures llnealres’

Sur 608 exemplalres nos avon prls les mesures sulvanteS‘ Sl

—Longueur L,Flgo1A
- =Hauteur H,Fig.1A
~Largeur (A,Fig.1B

. Figwe 1A i 0 Pigure 1B

'-;Les longueurs la plus grande ‘et la plus petite trouvees dans

~1téchantillon flrent,respectivement,56 mm et 16 mm,

_ Les. relations trouvees entre les tr01s mesures flrent: -

L = =2.8117 + 1.5533 x H (r=0.99)
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L = =2.8117 + 15533 x H -~ (r=0,99)
= 35,0431 + 1%,3194 x A (r=0,98)
L = 3.4984 4 1.9524 x A - (r=0u98)‘

En considérant separement trois groupes de tailles (L 30mm

30 L 40mm et L 40mm) nous n'avons pas trouvé aucune difference
significative entre les trois lignes de régression trouvées en
chaque groupe et les lignes trouvees en considérant les 608
exemplalres tous ensemble.

Relations ponderales

Ces relations ont été calculees sur 143 exemplalres.Chacun des
~ exemplaires flrent pesés au moment qu'ils étaient retirés de
l'eau (Py), ayant mesuré a la suite sa 1ongueur (L) .Aprés,ils
. flrent ouverts & la vapeur d'eau pour séparer la chair et les

"~ valves.On laissait égoutter la chair pendant une heure et,apreés
. ce temps on pesait la chair egouttee (Pc)oLes valves etalent

- sechés A 1'air pendant 48 heures avant “les peser (P )e ) .
',Les relatlons trovées entre 1es mesures 51gna1ees 01-dessus sont'

Py = 2.04 x 10 =4 1249900 (L 5.08)
Po = 9.4481 x 107 =6 x 1344239 - (z_0.97)
Py = 1 3338 x 10 “ x 1228904 - (r0.97)
Pg = =0.1739 + 0.2485 x Py (r=0.97)

Py = 057042 + 1.7033 x P, = (r=0.96)

Py = 0.1382 + 2.1906 X Py (r=1,00)

SUMMARY .

Equations have been- calculated for the relationships between the .
following measures:length, w1dth hlgh total welght,meat weight and -
valves welght. IR :




